

Αγγελική Νικολάου
Αρχιωνόμος ΓΑΚ, Φιλολόγος
Θεατρολόγος Τμήματος Θεάτρου ΑΠΘ
e-mail: angenikola@yahoo.gr
τηλ. 6974581560

Βόλος, 29.11.2023

ΠΡΟΣ: Προϊστάμενο Διεύθυνσης Δ/θμιας Εκπ/σης
κ. Σωκράτη Σαβελίδη

ΚΟΙΝ.: Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων

ΘΕΜΑ: *Θεατροπαιδαγωγικά προγράμματα με θέμα τον ρατσισμό-φασισμό και τον σχολικό εκφοβισμό (bullying) για μαθητές και μαθήτριες Λυκείου*

Επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε ότι, από τον Ιανουάριο του 2024, προσφέρονται για υλοποίηση στα Λύκεια της αρμοδιότητάς σας δύο καινοτόμα θεατροπαιδαγωγικά προγράμματα με θέμα τη βία, τον ρατσισμό και τον φασισμό, το πρώτο, και τον σχολικό εκφοβισμό (bullying), το δεύτερο, με τους αντίστοιχους τίτλους:

«‘Το αθγό του φιδιού’: μια αφήγηση και επτά εικόνες για τον ιστορικό φασισμό και τις σύγχρονες μορφές του», και
«Μίλα, είμαστε εδώ για σένα».

Βασικός στόχος των προγραμμάτων είναι να προβληματιστούν οι μαθητές/μαθήτριες και μελλοντικοί πολίτες για στάσεις και συμπεριφορές ρατσιστικές, ομοφοβικές ή επιθετικές, εντός και εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, να αναπτύξουν την ενσυναίσθηση και τον σεβασμό στη διαφορετικότητα και την προσωπικότητα των άλλων και να καλλιεργήσουν σχέσεις κατανόησης, αλληλεγγύης και συνεργασίας.

Τα προγράμματα στηρίζονται στις αρχές της βιωματικής και ομαδοσυνεργατικής μάθησης και αξιοποιούν τις τεχνικές του εκπαιδευτικού δράματος, του forum theatre και του «θεάτρου του καταπιεσμένου». Με την καθοδήγηση και την εμπύχωση των ειδικών και μέσα από συγκεκριμένα οπτικά και ακουστικά ερεθίσματα (αφηγήσεις, προβολή επιλεγμένων κινηματογραφικών και μουσικών αποσπασμάτων κ.λπ.), τα παιδιά θα εμπλακούν σε μια ενεργητική διαδικασία βίωσης ρόλων, θα επιλέξουν οπτικές γωνίες, στάσεις και συμπεριφορές, θα πάρουν αποφάσεις με ενσυναίσθηση, αλλά και θα αναστοχαστούν πάνω στη διερεύνηση που επιτελέστηκε και θα συνδέσουν το θέμα με καταστάσεις που αντιμετωπίζουν τα ίδια στην πραγματική ζωή.

Τα προγράμματα προσφέρονται δωρεάν για τους μαθητές και τις μαθήτριες του Λυκείου και μπορούν να υλοποιηθούν στα σχολεία στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων των σχετικών ομίλων. Παρακαλούμε να ενημερώσετε σχετικά τις διευθύνσεις και τους συλλόγους διδασκόντων των Λυκείων της ευθύνης σας.

Ελπίζουμε στη στήριξη και τη συνεργασία σας.

Με εκτίμηση,


Αγγελική Νικολάου

δημιουργός-εμπυχώτρια των προγραμμάτων,
μέλος του Πανελληνίου Δικτύου για το Θέατρο στην Εκπαίδευση